



ЖИЗНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 287 (17218).
Воскресенье,
14
ДЕКАБРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Итоги дружественного визита в Индию.
- На соревнование животноводов! 1 стр.
- На контроле — действительность. 2 стр.
- По роману М. Шолохова. 4 стр.

В ПОЛИБЮРО ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР ОБ ИТОГАХ ВИЗИТА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, рассмотрев итоги официального дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Республику Индия, состоявшегося 8—11 декабря 1980 года, целиком и полностью одобряют деятельность тов. Л. И. Брежнева по развитию и укреплению отношений дружбы и сотрудничества между СССР и Индией, выражают глубокое удовлетворение результатами, достигнутыми в ходе переговоров с Премьер-министром Индии И. Ганди и другими индийскими руководителями.

Проходивший в обстановке искренности и взаимопонимания, этот визит стал важной исторической вехой на пути дальнейшего укрепления дружбы между Советским Союзом и Индией, прочной основой которой является советско-индийский Договор о мире, дружбе и сотрудничестве. Визит наполнил новым содержанием традиционные дружественные отношения между СССР и Индией, являясь весомым вкладом в упрочение мира и безопасности в Азии и во всем мире.

Как справедливо отметил Л. И. Брежнев в своем выступлении на митинге в Дели, «равная сегодня отношения дружбы между Советским Союзом и Индией, мы делаем доброе дело, причем не только для нынешних поколений наших народов, но и для грядущих поколений, для мирового будущего человечества».

Подписанные в ходе визита Л. И. Брежнева в Индию документы, и в первую очередь совместная советско-индийская декларация, открывают новые горизонты в развитии советско-индийских отношений на благо народов обеих стран. Идея и положения декларации о добрососедстве и сотрудничестве в Советском Союзе, Индии и других странах мира.

Советско-индийские отношения представляют собой яркий пример воплощения на практике принципов мирного сосуществования государств с различным социально-экономическим строем. Эти отношения развиваются в интересах народов обеих стран на основе равенства и взаимного уважения, строгого соблюдения суверенитета и невмешательства во внутренние дела

друг друга и не направлены против третьих стран. На переговорах был отмечен значительный прогресс в области экономического, торгового, научно-технического и культурного сотрудничества между СССР и Индией, которое развивается на плановой и долговременной основе и вносит существенный вклад в решение народнохозяйственных задач, стоящих перед обеими странами. Соглашения, заключенные в ходе визита, дадут новый импульс развитию еще более тесного экономического сотрудничества между ними.

Во время визита Л. И. Брежнева в Индию вновь получила свое полное подтверждение ленинская внешняя политика дружбы и сотрудничества с народами Востока, поддержки их усилий в борьбе с империализмом, неоколониализмом и расизмом, за национальную независимость и свободу.

Советский Союз и Индия выразили твердую уверенность в том, что важнейшей задачей, стоящей перед человечеством, является упрочение мира, предотвращение новой мировой войны. Отмечая осложнение обстановки в мире по вине империалистических кругов и возникновение новых очагов напряженности, они выступили за сохранение и углубление разрядки международной напряженности, признание этому процессу необратимого и всеобщего характера.

Л. И. Брежнев и И. Ганди подтвердили, что по важнейшим международным проблемам Советский Союз и Индия выступают за общие или сходных позиций. Они заявили о необходимости отпора попыткам противников мира подорвать процесс разрядки, навязать народам новый раунд гонимых вооружений, сдвинуть сложившееся в мире военное равновесие в свою пользу, множить очаги военных конфликтов.

В ходе переговоров сторонами была выражена убежденность в том, что задачей первоочередной важности является прекращение гонимых вооружений, прежде всего ядерных, и высказана решимость делать все от них зависящее для достижения этих целей. Было подтверждено первостепенное значение повсеместного практического применения принципов мирного сосуществования исходя из того, что нерешенные проблемы в Азии, как и в мире

в целом, могут и должны быть урегулированы исключительно мирными средствами.

Л. И. Брежнев проанализировал в своих выступлениях в Индии особенности современной обстановки в мире, разъяснил советскую позицию по ключевым проблемам международной жизни. Выдвинутые им новые важные предложения о путях обеспечения мира и безопасности в районе Персидского залива на основе соглашения между странами этого региона, Советским Союзом, США, другими западными державами, Китаем, Японией, всеми государствами, которые проявят в этом заинтересованность, с интересом и одобрением встречены народами многих стран. Эти предложения Советского Союза являются разумными, справедливыми и реальными путем обеспечения прочного мира в одном из самых взрывоопасных районов нашей планеты.

Регулярные политические контакты, взаимные дружественные визиты руководителей обеих стран стали неотъемлемой и важной частью отношений между Советским Союзом и Индией. Особое значение имеют советско-индийские встречи и контакты на высшем уровне, которые дают возможность подводить итоги и замечать новые этапы развития отношений между Советским Союзом и Индией, углубляют их взаимопонимание и сотрудничество.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР высоко оценивая итоги визита Л. И. Брежнева в Индию, считают, что состоявшийся в Дели визит является важным вкладом в борьбу за обеспечение всеобщего мира.

Руководящие партийные и советские органы выражают искреннюю признательность правительству и индийскому народу за теплый и радушный прием тов. Л. И. Брежнева в Индии.

Советский народ, единодушно выступавший в поддержку ленинской внешней политики мира, проводимой КПСС и Советским правительством, с глубоким одобрением встретил результаты переговоров в Дели. Достижения и успехи этой политики вдохновляют советских людей на новые свершения в коммунистическом строительстве.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980/81 года».

В постановлении отмечается, что колхозники, рабочие совхозов, все работники сельского хозяйства с большим воодушевлением трудятся над выполнением социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС. Многие коллективы колхозов и совхозов, предприятий и организаций, передовики и новаторы производства выступили с инициативой развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства за увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980/81 года.

Придавая важное значение дальнейшему развитию творческой активности колхозников, рабочих, специалистов сельского хозяйства, коммунистов, комсомольцев, всех работников села, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Совет Союзной Центральной Советской Профессиональной Ассоциации и Центральный Комитет ВЛКСМ одобрили инициативу передовых коллективов колхозов, совхозов, отделений, животноводческих бригад, ферм, принявших повышенные обязательства и выступивших с предложениями развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980/81 года, выполнение и перевыполнение установленных планов и социалистических обязательств.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы, горкомы и райкомы партии, министерства и ведомства СССР, Советов союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных, городских, районных, сельских и поселковых Советов народных депутатов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов и совхозов призваны всемерно поддерживать инициативу передовиков, усилить организаторскую и массово-политическую работу по широкому развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, коллективов ферм и бригад, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также районов, округов, областей.

Государственным комитетом СССР по труду и социальным вопросам поручено в двухнедельный срок разработать и утвердить условия Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства, коллективов бригад и ферм, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других государственных предприятий и организаций за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980/81 года.

Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980/81 года учреждено 1300 Почетных грамот ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, из них:

- для награждения автономных республик — 6 Почетных грамот с денежными премиями от 50 до 100 тыс. рублей;
- для награждения автономных республик, краев, областей и автономных областей — 34 Почетные грамоты с денежными премиями от 25 до 50 тыс. рублей;
- для награждения автономных округов и районов — 260 Почетных грамот с денежными премиями от 5 до 15 тыс. рублей;
- для награждения колхозов, совхозов, межхозяйственных и других государственных сельскохозяйственных предприятий и организаций — 1000 Почетных грамот с денежными премиями от 3 до 5 тыс. рублей.

Хозяйства, награжденные Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, получают автобусы и легковые автомобили на условиях, определяемых соответствующими министерствами и ведомствами.

Приняты предложения: ЦК ВЛКСМ об учреждении 700 памятных красных вымпелов для лучших комсомольско-молодежных коллективов животноводства; Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства пищевой промышленности СССР, Министерства мясной и молочной промышленности СССР, других министерств, имеющих подсобные сельские хозяйства, и соответствующих ЦК профсоюзных организаций об учреждении Почетных грамот этих министерств и ЦК профсоюзных организаций передовиков животноводства, коллективов ферм и животноводческих бригад колхозов, совхозов, подсобных сельских

НАГРАДА ВРУЧЕНА

Беловский цинковый завод Ульман Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Трудового Красного Знамени. Вчера в торжественной обстановке высшая правительственная награда вручена коллективу передового предприятия.

Лучшие из лучших труженников завода, ветераны производства, представители городской общественности, многочисленные гости собрались на торжественное собрание по случаю золотого юбилея предприятия и вручения коллективу высшей правительственной награды.

Торжество открыл секретарь парткома завода В. Г. Воронин. Звучит гимн Советского Союза. Под аплодисменты участников праздника в зал внесли знамя завода, переходящие Красные знамена за победы во Всесоюзном и городском социалистическом соревновании. Избирается почетный президиум собрания в составе Президиума ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется второму секретарю обкома партии В. И. Ситникову. Он обратился со словами искреннего приветствия в адрес коллектива завода, остановился на славных этапах полувекового развития предприятия, вспо-

мя о тех ветеранах труда, кто способствовал становлению завода, его успехам. В. И. Ситников под бурные аплодисменты собравшихся пригласил высшую правительственную награду к знамени предприятия. Он также вручил Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома передовым труженникам.

Первый секретарь Беловского горкома КПСС Л. З. Филлимонов, первый заместитель начальника Всесоюзного промышленного объединения Союзметалл Министерства цветной металлургии СССР З. В. Чумак и другие поздравляли юбиляров с высокой наградой.

Со словами благодарности за сердечные пожелания, высказанные в адрес коллектива завода-юбилера, выступили директор цинкового И. Ф. Шнайдер, представители цехов и служб.

Торжественное собрание закончилось праздничным концертном заводской художественной самодеятельности. В. ЛОКОНОВ, г. Белово.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 11 декабря совхозы и колхозы области получили с начала года по 2200,7 килограмма молока от коровы — на 21,1 кг меньше, чем было получено на эту дату в прошлом году. Среднеуловный убой за пятидневку составил четыре килограмма — на 0,5 кг больше прошлогоднего.

По районам, специализированным трестам продуктивность дойного стада за вторую пятидневку декабря характеризуется такими показателями (в первой колонке — суточный убой молока от коровы в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — в сравнении с таким же периодом 1978 года):
Кемеровский 5,4 + 1,1 + 0,3
Ленинский 4,9 + 1,0 - 0,4
Промышленковский 4,9 + 0,4 - 0,3
Тяжинский 4,2 + 0,7 + 0,2
Юргинский 4,2 + 0,2 + 0,2
Лысковский 4,0 - -
Новоузенский 3,9 + 0,3 - 0,4
Беловский 3,8 + 0,4 -

XXXII КЕМЕРОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 декабря в помещении театра оперетты Кузбасса состоялась XXXII Кемеровская городская партийная конференция.

Делегаты единодушно избрали почетный президиум конференции в составе Политбюро Центрального Комитета партии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С отчетным докладом городского комитета КПСС выступил первый секретарь горкома партии В. Н. Галкин, с отчетным докладом ревизионной комиссии городского партийной организации — председатель комиссии А. И. Шилов.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Заводского райкома КПСС А. М. Лебедев, бригадир проходческой бригады шахты «Северная», Герой Социалистического Труда А. Д. Ракицкий, оператор завода химического волокна, секретарь цеховой парторганизации И. П. Белозерова, первый секретарь Центрального райкома КПСС А. А. Лопатин, первый заместитель начальника Кемеровской железной дороги Е. С. Вальков, машинист компрессорных установок производственного объединения «Азот» В. Н. Баландин, директор производственного объединения В. С. Пуликов, водитель трамвая-троллейбусного управления Т. Л. Басова, секретарь парткома научно-производственного объединения «Карболит» В. Д. Нишифоров, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Марков, генеральный директор производственного объединения «Кузбассэлектромотор» А. М. Тё, газодвижок кокшичного завода, Герой Социалистического Труда С. М. Кудрявцев, ректор Кемеровского государственного университета Ю. А. Захаров, бригадир комплексной бригады треста «Кемервохимстрой» Д. М. Плотников, председатель горисполкома Г. С. Веселов, директор школы № 26 Г. А. Боровцова, управляющий трестом «Стройхиммонтаж» А. И. Горкавый, ткачиха комбината шедковых тканей Г. Ф. Блашневич, секретарь парткома Кемеровской ГРЭС Г. А. Балашов, председатель городского комитета народного контроля А. А. Кузьмин.

В работе конференции принял участие и выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

В работе конференции приняли участие ответственный работник ЦК КПСС С. В. Карнаухов, председатель облисполкома Ф. В. Попов, секретари и члены бюро обкома партии.

Конференция признала работу горкома КПСС удовлетворительной и приняла развернутое постановление по отчетному докладу городского комитета партии. Утвержден доклад ревизионной комиссии.

Затем состоялась выборы нового состава горкома КПСС и ревизионной комиссии городской партийной организации.

В тот же день состоялся первый организационный пленум Кемеровского горкома КПСС, избранного XXXII городской партийной конференцией.

Первым секретарем и членом бюро горкома КПСС избран В. Н. Галкин.

Вторым секретарем и членом бюро горкома избран Н. Г. Кирилов, секретарем и членом бюро — Г. И. Мальцева.

Членами бюро горкома КПСС избраны также В. Н. Баландин — машинист компрессорных установок производственного объединения «Азот», А. И. Бельчик — заместитель редактора газеты «Кузбасс», Г. С. Веселов — председатель горисполкома, А. А. Кузьмин — председатель городского комитета народного контроля, А. М. Лебедев — первый секретарь райкома КПСС, В. А. Марков — первый секретарь горкома ВЛКСМ, И. А. Мещкин — заместитель начальника управления Комитета государственной безопасности СССР по Кемеровской области, В. С. Пуликов — директор производственного объединения, А. Ф. Рыбалкин — первый заместитель начальника Главкузбассстроя, М. С. Сафохин — ректор Кузбасского политехнического института.

Заведующими отделами горкома партии утверждены: организационным — О. Ф. Акимов, пропаганды и агитации — Л. А. Строганов, промышленности и транспорта — В. М. Стромов, строительства и городского хозяйства — Ю. Ф. Черноусов, административных и торговых финансовых органов — В. П. Шарин, общим отделом — И. А. Утисков.

На первом заседании ревизионной комиссии городской партийной организации председателем комиссии избран А. И. Шилов — заместитель заведующего финансовым отделом облисполкома.

В работе конференции приняли участие ответственные работники ЦК КПСС, первого секретаря обкома партии Л. А. Горшков.

В работе конференции приняли участие ответственные работники ЦК КПСС, первого секретаря обкома партии Л. А. Горшков.

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

Состоялось очередное заседание областного совета при обкоме КПСС по координации работы по экономии топливно-энергетических ресурсов и повышению эффективности их использования.

Председатель комиссии по контролю за выполнением мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов при Анжеро-Судженском горкоме партии, второй секретарь горкома КПСС А. В. Михайлов проинформировал членов совета о работе комиссии.

Координационный совет отметил, что горгородская комиссия постоянно контролирует развивающееся движение за экономичность и бережливость. В Анжеро-Судженске есть определенные достижения, на ряде передовых предприятий накоплен полезный опыт. С другой стороны, комиссия, учитывая, что вопросы борьбы за экономичность остро стоят перед трудовыми коллективами, что им придается особое значение в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии об основных направлениях развития страны на одиннадцатилетний период, и предстоящее десятилетие, должна активизировать эту важную работу, обратив особое внимание на использование вторичных ресурсов, конкретно подходить к оценке борьбы за экономичность, как экономию на единицу выпускаемой продукции, доходить в этой работе до каждого исполнителя, не допускать формализма, видеть за общими благополучными показателями даже малейшие упущения, в том числе и в передовых коллективах.

Заслушав сообщение председателя Кемеровского городского комитета народ-

ного контроля А. А. Кузьмина о том, как организован контроль за выполнением мероприятий по экономии в областном центре, совет высказал ряд рекомендаций. Народные контролеры Кемерово вносят заметный вклад во всекузбасский фонд экономики. Но еще не все их рейды, массовые проверки достаточно действительны, не все предложения осуществляются. Недостаточна активность деятельности дозорных. Члены совета высказали ряд пожеланий, обратив внимание на то, что на ряде предприятий Кемерово ослаблена борьба за экономичность, велики потери в тепловых сетях города, недостаточно усилен контроль за выполнением намеченных мер.

О развитии творческой инициативы инженерно-технических работников и рабочих в комплексном решении вопросов экономии топливно-энергетических ресурсов на горнорудных предприятиях рассказал генеральный директор производственного объединения «Сибурда» В. А. Коваленко. Объединение добилось неплохих показателей, его коллектив целенаправленно занимается проблемами бережливости. Но, с другой стороны, недостаточно настойчиво решаются важные вопросы технического перевооружения рудников — Горной Шории. Поставлено в целом хорошо рационализаторское движение, и тем не менее экономия топливно-энергетических ресурсов пока не находится в центре внимания рационализаторов и изобретателей, особенно среди инженерно-технических работников. Координационный совет, одобряя опыт «Сибурды», рекомендовал руководителям объединения последовательно решать вопросы экономии.

Б. ИГНАТЬЕВ.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ

и. Прокопьевск

ВЫРУЧИЛИ СМЕЖНИКИ

Бригада забойщиков Н. Масленникова с шахты «Центральная» выступила на предпринимательском соревновании в честь XXVI съезда КПСС. Но из-за неподготовленности очередного выемочного поля создалась угроза срыва обязательств.

В ЧИСЛО ОСНОВНЫХ

Государственный Знак качества присвоен электродвигателям одной из серий электродвигателей ЭТ-3, выпускаемым заводом «Электромашин». В результате объема продукции высшей категории качества возрос здесь до 21 процента.

ОСОБЫЙ СЕЗОН

В декабре исполняется 35 лет Прокопьевскому драматическому театру имени Ленинского комсомола. За это время коллектив выступил на сценах многих городов и сел страны, осуществил постановку большого числа известных пьес советских и зарубежных авторов.

ЦЕХ В ШКОЛЕ

В школе № 17 один из учебных классов превратился в учебно-производственный цех. Оборудование цеха подарил завод «Кузбасс».



БРИГАДИР изолирующих кемеровского управления «Сибтеплоизоляция» В. И. Кожемякина избран делегатом областной партийной конференции. Бригада, которой она руководит, строила многие объекты областного центра, изолирующие принимали участие в строительстве филармонии, уни. версама, редакционно-издательского комплекса «Кузбасс».

Читая ответы в редакцию

Редакция — не бюро жалоб и тем более не административно-распорядительный орган, который своей властью способен улаживать сложные и острые конфликтные ситуации. Судя по письмам, читателям, за редким исключением, это хорошо знают и обращаются в газету лишь после того, когда не получили помощи на месте, не согласны с каким-то решением или вообще остались в неведении о судьбе своего заявления. Теперь они рассчитывают на силу и авторитет печатного слова.

АНАТОМИЯ ЖАЛОБЫ

Во всяком случае, если даже предположить, что руководители объединения замахнулись на дело не по плечу и понесли ошибку своего решения, они обязаны были прийти к людям и сказать им правду. Тогда это было бы проявлением ответственного, партийного, самокритичного отношения и подлинной, а не мнимой деятельности безразлично, а потому и вредно во многих отношениях. «Разрыв между словом и делом», подчеркивает Л. И. Брезнев, в каких бы формах он ни проявлялся, наносит ущерб и хозяйственному строительству, и особенно — нравственному воспитанию.

ТОЧЕН ЛИ ОКНА ГОСТА ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЙ ПРИБОР?

Мы живем в век точных измерений. Без них невозможно поддерживать заданный режим технологического процесса. Однако приходится признать, что многие приборы, находящиеся на предприятиях области, не гарантируют требуемой точности. Так, в Гурьевском рудоуправлении (директор И. К. Гордошанин) на момент проверки все приборы в механическом цехе были не пригодны к применению.

ПЛЕНОМ ДОРПРОФСОЖА

Состоялся VI пленум дорпрофсожа Кемеровской железной дороги. На повестку дня был вынесен вопрос о состоянии и мерах улучшения трудовой дисциплины в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Докладчик заместитель начальника дороги И. И. Макаров сделал подробный анализ проделанной работы и рассказал о предстоящих задачах.

АНATOMИЯ ЖАЛОБЫ

В ответе председателя горисполкома В. И. Команова сказано, что теперь подождем, как выйдут из этого дела те, кто виноват. В первом ответе сказано, что еще в июне Кемеровский горисполком объявил А. А. Фролову «провести в междоузлии № 13 капитальный ремонт до первого октября, однако никаких мер по ремонту терапевтического корпуса, о котором говорится в письме больного, не было. В настоящее время силами сотрудников мединстанции аварийное состояние в терапевтическом отделении ликвидировано, вода в отделение есть, канализация работает».

НЕ ОГРАНИЧИВАТЬСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯМИ

Печально, но факт остается фактом: сколько получено — больше от юристов, сколько требуется — меньше. Один удрученный опытом человек, в прошлом руководитель, сочувствуя мне, говорил: «Пойми, нам нужны деньги. Вызвать юриста — хочется быть хорошим юристом, но вызвать не хочется; тот ли это путь? Ведь для предотвращения претензий не обязательно иметь высшее юридическое образование. На некоторых предприятиях эту работу выполняют экономисты-претензионисты, по своему характеру их служебные функции просты, требуют минимума сметных навыков. Это на некоторых предприятиях. Но, к сожалению, основная масса юристов завалена подобной работой».

ПЛЕНОМ ДОРПРОФСОЖА

Состоялся VI пленум дорпрофсожа Кемеровской железной дороги. На повестку дня был вынесен вопрос о состоянии и мерах улучшения трудовой дисциплины в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Докладчик заместитель начальника дороги И. И. Макаров сделал подробный анализ проделанной работы и рассказал о предстоящих задачах.

НОВЫЙ ЦЕХ ФЕРМЫ

На молочном комплексе совхоза «Ельковский» введен в эксплуатацию новый кормоцех «Темп-5». Цех оснащен современным оборудованием для измельчения грубых и сочных концентратов и микроэлементов.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

У нас такого никогда не было, удивились наладчики со стажем. Но вскоре все пошло по старому. Эти комбайны агропромподхоз бокс с сентября, а рука механизатора к ним еще и не прикасалась.

ОХ УЖ ЭТИ ХИТРЕЦЫ...

Из года в год совхоз «Трудармейский» по разным причинам, в том числе из-за неподготовленности техники, запаздывает с началом жатвы. Нынче здесь выжили изменить отношение к ремонту: два первых зерновых комбайна развели мастеровой бригаде после уборочных работ.

ЮРИСТ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Печально, но факт остается фактом: сколько получено — больше от юристов, сколько требуется — меньше. Один удрученный опытом человек, в прошлом руководитель, сочувствуя мне, говорил: «Пойми, нам нужны деньги. Вызвать юриста — хочется быть хорошим юристом, но вызвать не хочется; тот ли это путь? Ведь для предотвращения претензий не обязательно иметь высшее юридическое образование. На некоторых предприятиях эту работу выполняют экономисты-претензионисты, по своему характеру их служебные функции просты, требуют минимума сметных навыков. Это на некоторых предприятиях. Но, к сожалению, основная масса юристов завалена подобной работой».

НЕ ОГРАНИЧИВАТЬСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯМИ

Печально, но факт остается фактом: сколько получено — больше от юристов, сколько требуется — меньше. Один удрученный опытом человек, в прошлом руководитель, сочувствуя мне, говорил: «Пойми, нам нужны деньги. Вызвать юриста — хочется быть хорошим юристом, но вызвать не хочется; тот ли это путь? Ведь для предотвращения претензий не обязательно иметь высшее юридическое образование. На некоторых предприятиях эту работу выполняют экономисты-претензионисты, по своему характеру их служебные функции просты, требуют минимума сметных навыков. Это на некоторых предприятиях. Но, к сожалению, основная масса юристов завалена подобной работой».

НЕ ОГРАНИЧИВАТЬСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯМИ

Печально, но факт остается фактом: сколько получено — больше от юристов, сколько требуется — меньше. Один удрученный опытом человек, в прошлом руководитель, сочувствуя мне, говорил: «Пойми, нам нужны деньги. Вызвать юриста — хочется быть хорошим юристом, но вызвать не хочется; тот ли это путь? Ведь для предотвращения претензий не обязательно иметь высшее юридическое образование. На некоторых предприятиях эту работу выполняют экономисты-претензионисты, по своему характеру их служебные функции просты, требуют минимума сметных навыков. Это на некоторых предприятиях. Но, к сожалению, основная масса юристов завалена подобной работой».

НЕ ОГРАНИЧИВАТЬСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯМИ

Печально, но факт остается фактом: сколько получено — больше от юристов, сколько требуется — меньше. Один удрученный опытом человек, в прошлом руководитель, сочувствуя мне, говорил: «Пойми, нам нужны деньги. Вызвать юриста — хочется быть хорошим юристом, но вызвать не хочется; тот ли это путь? Ведь для предотвращения претензий не обязательно иметь высшее юридическое образование. На некоторых предприятиях эту работу выполняют экономисты-претензионисты, по своему характеру их служебные функции просты, требуют минимума сметных навыков. Это на некоторых предприятиях. Но, к сожалению, основная масса юристов завалена подобной работой».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АНН ПЕРЕДАЮТ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

- В ИНТЕРЕСАХ ДРУЖБЫ, ВЗАИМОПОНИМАНИЯ И МИРА
• НАТО: НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ ВЫКРУЧИВАНИЕ РУК
• ПОРТУГАЛИЯ: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗАВЕРШИЛСЯ официальный дружественный визит в Индию...

отмечала, что визит Л. И. Брежнева даст новый импульс традиционной дружбе...

установок. На будущий год принята программа дальнейшего наращивания военных приговоров...

нынешней демократической конституции, окончательной ликвидации завоеваний революции 1974 года.

Один из важнейших итогов советско-индийских переговоров на высшем уровне — это выработка и подписание Л. И. Брежневым и Индира Ганди совместной советско-индийской декларации...

С ОСТОЯВШАСЯ на этой неделе в Эвере под Брюсселем очередная сессия совета НАТО и сопутствовавшие ей заседания других руководящих органов этого агрессивного военного блока...

Этим домогательствам пока отказываются подчиняться практически все западноевропейские государства — члены НАТО...

По сообщениям из Брюсселя, обсуждение этой проблемы, а также нежелания ряда западноевропейских стран, в частности Бельгии и Голландии...

В своих выступлениях в ходе визита Л. И. Брежнев и Индира Ганди не раз подчеркивали решимость неустыжно вести борьбу за мир и международную безопасность...

Первый же день нынешней «атлантической недели», начавшейся, по традиции, с заседания еврогруппы НАТО, показал, что всю ответственность за продолжение гонимой вооруженной гонимой президент республике А. Рамалью Занеш...

Решительная позиция коммунистов, политика крупнейшей оппозиционной силы — социал-демократов, независимые кандидаты — все это обещает будущему правительству неслегка жизнь...

А. АЛЕКСАНДРОВА, Ю. ЛОПАТИН, К. МАТЯШ, (ТАСС)

СУД В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, вторая палата (трибунал) особого суда завершила разбирательство обвинений пятерых высокопоставленных военных...

Многое остается неясным и противоречивым как в том, что опубликовано в китайской печати о процессе, так и в «ратных репортажах, передаваемых по радио и телевидению...

Дать скрыть неприглядную картину расправы и борьбы за власть в высших эшелонах китайского руководства...

В ходе процесса впервые объявлено, что Наряду с уже упомянутыми участниками «контрреволюционных группировок» — Кан Шаном и Се Фучжи — ответственным соучастником, готовившим фальсифицированные материалы против Лю Шаоци...

ТВ 14, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 «На зарю станицы». 9.15 «Слушай Советскому Союзу». 10.45 «Здоровье».

15, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Пастушка и трубочка».

14, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.25 Прогноз погоды. 8.30 Обзор газеты «Кузбасс». 8.40 Прогноз погоды. 11.15 «Рабочее утро».



ТЕАТР ДРАМЫ. ЧУДЕСА ПРЕНЕВЕРЕНИЯ. Начало в 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. МАРИЦА. Начало в 19 час. 30 мин.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Лауреат Всесоюзного и Международного фестивалей ТАИСИЯ КАЛИНИЧЕНКО в сопровождении инструментального ансамбля «Веселый ветер».

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50) Малый зал. Хроникальный фильм ЦЕЛНА (12, 15, 18-30).

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Художественный фильм ПИТ И МЕРИ, 3 и 4-я серии (10, 13-30, 17-30, 20-20).

ДОМ КИНО «МОСКВА» И ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН ВЛСМ. 16 ДЕКАБРЯ ПРОВОДЯТ СЕАНС МИТИНГ, посвященный борьбе афганского народа за утверждение национальной власти.

«МЕТАЛЛУРГ». РАЗВЕДЧИК (14) ЭКИПАЖ, две серии (16, 19).

«ПРОГРЕСС». КРАВАТ — УЧЕНИК КОЛДУНА (10, 14); ТАВОР УХОДИТ В НЕБО (13-30, 16, 17-30, 19-30, 21-30).

«ЗАГАДОЧНЫЙ СТРАННИК». Связан в двух отделениях. При участии артистов РАУРА И ВЕРЛУДЫ Дресировки — засл. арт. Туркменской ССР НОСИБ НОЧАЕВ.

ПЕРВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 13 декабря. (ТАСС). Избранный новым президентом США Р. Рейган объявил здесь о первых назначениях в своем кабинете.

Министром обороны назначен Келлар Уэйлбергер, который является вице-президентом компании «Бечтел пауэр корпорейшн».

Министром финансов назначен Дональд Реган, банкир и глава крупной финансовой фирмы «Мерилл Линч».

Министром юстиции стал Уильям Ф. Смит, являющийся личным юристом будущего президента.

Директором ЦРУ назначен Уильям Кейси, руководитель избирательной кампании Р. Рейгана. Кейси служил в американской разведке. В 70-х годах он был директором экспортно-импортного бюро, заместителем государственного секретаря США по экономическим вопросам и председателем комиссии по операциям с ценными бумагами.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ экономическая интеграция — это не только сотрудничество и братское разделение труда между странами социализма, но и общие заботы о скорейшем совместном продвижении вперед по пути технического прогресса и хозяйственного развития.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ



Все объявленные назначения подлежат утверждению сената после нового года, когда он соберется в новом составе.

Фотохроника ТАСС.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТИИ

12 декабря в Колонном зале Дома союзов состоялось заключительное заседание V съезда писателей Российской Федерации.

На нем присутствовали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соколовский, секретарь ЦК КПСС М. В. Замiatин.

Были оглашены результаты голосования по выборам в ру-

ководящие органы Союза писателей РСФСР и делегатов на VII съезд писателей СССР. Избраны правление в количестве 203 человек и ревизионная комиссия в составе 95 человек.

Делегатами на VII Всесоюзный съезд писателей избраны 288 человек.

На заседании были единогласно утверждены протоколы счетной комиссии.

С воодушевлением участники V съезда писателей РСФСР приняли письмо Центральному Комитету КПСС.

В съезде писателей республики завершил работу.

☆☆☆

Состоялся первый пленум правления Союза писателей РСФСР, избранного на V съезде писателей Российской Федерации.

Пленум избрал председателем правления СП РСФСР С. В. Михалкова, заместителем председателя — Ю. В. Бондарева.

Секретарями правления СП РСФСР избраны М. П. Алексеев, А. Г. Алексин, А. А. Ананьев, Г. А. Ахунов, С. В. Вилулов, Н. Г. Гиппен (Лайне), Д. А. Гранин, Ю. Т. Грибов, Р. Г. Гамзатов, Н. Г. Дамдинов, С. П. Данилов,

В. В. Демин, Н. К. Дорно, Ю. В. Друнина, А. В. Емельянов, С. П. Залыгин, В. А. Закрыткин, Е. А. Исаян, М. С. Каримов (Мустай Карим), А. П. Кешоков, В. М. Кожеников, А. Д. Коптяева, Д. Н. Кугультинов, Ф. Ф. Кузнецов, К. Ш. Кулиев, Г. М. Марков, А. А. Михайлов, Е. И. Носов, В. Д. Поголов, П. Д. Проскуряков, Л. В. Рашетников, А. В. Софронов, В. М. Санги, Ю. Н.

Сбитнев, Л. Л. Сорокин, В. Д. Федоров, А. Н. Чулунов, М. П. Шевченко, Н. Е. Шувалов.

Секретарем правления СП по организационно-творческим вопросам утвержден А. И. Волков.

☆☆☆

На первом пленуме ревизионной комиссии СП РСФСР, состоявшемся в этот же день, ее председателем избран Г. А. Семенухин.

(ТАСС).

Из истории спартакиад

СТАНОВИТСЯ ТРАДИЦИЕЙ

В номере за 7 декабря 1980 года мы начали знакомить вас с историей развития зимнего спартакиадного движения в нашей республике. Сегодня продолжаем рассказ о ходе проведения зимних Спартакиад народов РСФСР. Речь пойдет о второй из них. Финалы ее в конце зимы 1961 года прошли на спортивных аренах и трассах Горького, Свердловска и Кировска.

«Спартакиады» становятся славной традицией нашего физкультурного движения. Они являются для миллионов девушек и юношей смотром их спортивных достижений и способствуют дальнейшему приобщению масс трудящихся к физической культуре и спорту — с этими словами обратились Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР к участникам второй зимней Спартакиады народов России, ставшей большим событием в жизни страны, своеобразным коллективным ответом многомиллионной армии физкультурников и спортсменов Российской Федерации о своих достижениях.

Зимние старты спартакиады привлекли на лыжню, ледяные дорожки, хоккейные коробки и поля миллионы человек. Представители тысяч коллективов физкультуры боролись за право принять участие в финальных состязаниях спартакиады. Зональные соревнования разыгрывались в 49 городах республики. Финалистами же стали самые умелые, опытные, наиболее подготовленные спортсмены. Среди них было 17 заслуженных мастеров спорта, 420 мастеров, призера чемпионов Европы, мира и зимних Олимпийских игр.

О том, что спартакиада стала настоящей кузницей спортивных достижений, говорить излишне. Достаточно привести такой факт: в ходе всех этапов спортивного праздника около тысячи его участников выполнили мастерские нормативы в различных видах зимнего спорта.

Но, конечно же, самым ответственным и волнующим моментом спартакиады явились ее финалы. Вновь подтвердила свой высокий класс сборная команда Москвы, завоевавшая первый приз Совета Министров РСФСР. Спортсмены столицы первенствовали в состязаниях по конькам, лыжным гонкам и слалому.

Обладателями других почетных наград стали команды Ленинграда, Свердловской, Московской и Кировской областей.

В личном зачете золотых наград спартакиады удостоились такие известные спортсмены, как гонимца из Москвы Е. Ерошина, горнолыжница из Свердловской области С. Корзухина, конькобежец Е. Гришин, В. Косичкин и В. Стенин.

Победителем спартакиады по хоккею стала команда Московской области, по хоккею с мячом — Свердловской.

Р. АЛЕКСАНДРОВ.

ТЕАТР

КАК ТОЛЬКО входил в зрительный зал, сразу же попадаешь в атмосферу будущего спектакля. Распахнутый занавес открыл сцену, откуда то из глубины, где поблескивает вода Дона, протянулись две дороги. Потом мы пойдем образную мысль художника — это два пути, ведущих перед Григорием Мелеховым. На авансцене они сходятся в своеобразный перекресток. Здесь оказывается Григорий Мелехов в самые сложные для него душевные мгновения. Здесь в поисках правды он будет сам себе задавать вопросы и мучительно искать на них ответы.

А над этими спартакиадными дорожками, как затянута туманом небо, навис тучевый полог. Сразу вспоминается фраза из романа: «Небо седым пологом закрыло землю...» В романе Шолохова вместе с героями активно живут степь, Дон, небо, земля. Когда в жизни героев происходят какие-то крупные события, но остается спокойной и призрачной. Вот и в спектакле волны Дона то поглаживают кого-то или наоборот, выносят на берег. Гремят гром, и сцену озаряют яркие вспышки, когда гибнут казаки, борющиеся за Советскую власть, сгинет становится небо, когда гибнет Петр Мелехов. Спектакль, словно бы увековечивает память людей, живших в грозное и сложное время революции и участвовавших в яростных схватках нового со старым.

Зрительный его образ (сценарий лауреата премии Ленинского комсомола Виктора Волынского) сложен, многомерен. В нем реальность соединилась с условностью, родилась смысловая метафора, обнимающая все движение событий, полнота существования, изысканность. Сетевое оформление построено на контрастах, прелюдия жанра трагедии. Авторы спектакля так и определяют его жанр — эпическая трагедия, где судьба народа показана через судьбу конкретного человека — Григория Мелехова, его метания, заблуждения, прозрения.



ВОЛНЫ «ТИХОГО ДОНА»

СПЕКТАКЛЬ ПО РОМАНУ М. ШОЛОХОВА НА СЦЕНЕ ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО.

время, но глубокая внутренняя наполненность исполнителей ролей позволяет говорить об интересных актерских работах, находках.

На контрасте с характером Григория строит образ Петра Мелехова Константин Левашов. Родные братья, но как они не похожи! Петр Мелехов тоже ошибался, тоже не мог понять, за кем будущее, но он настойчиво и упорно шел только туда, где, по его мнению, находилась правда. Его основательность правдиво передает артист.

Очень неожиданными оказались Евгений Шокин в роли Котлярова, Владимир Корень в роли Листницкого, Хорша Дарья в Л. Рухашишвиликовой. В Михайле Кошевом Леонид Титов угадывается черты руководителя определенного типа, который проявит себя позже. Но всех персонажей и не называть — в спектакле почти тридцать действующих лиц.

Но есть еще один герой, о котором умолчать нельзя, — замечательная проза Шолохова. Страницы романа, помогающие связывать отдельные сцены, комментирующие происходящие события, прекрасно читает по радио Константин Левашов. Шолоховская проза слушается зрители с величайшим вниманием. Этот прием, кстати, позволяет театру честно признаваться, что на сцене прочитывается эпическое произведение, а не разыгрывается пьеса.

Больше трех часов идет спектакль, самими драматическими сторонами повернется жизнь казаков хутора Татарского на Дон, какой она была летом 1918 года. Очень сурово обобщил историю и жизнь с Григорием Мелеховым, привел его как говорит, к последней черте, но уходящий от спектакля с чувством надежды и веры, что душа его не ожесточилась окончательно, а сможет возродиться к добру, человечности, потому что... «Григорий подошел к спуску, задыхался, хрипло окликнул сына: — Мишенька! Сын!»

Что ж, вот и сбылось то, о чем бессонными ночами мечтал Григорий. Он стоял у ворот родного дома, держал на руках сына...

Это было все, что осталось у него в жизни, что пока еще роднило его с землей и со всем этим огромным, сияющим под холодным солнцем миром.

Такими словами кончается роман «Тихий Дон», такими словами от автора кончается и гражданственно-страстный спектакль.

Э. СУВорова.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Тихий Дон». Актеры — арт. Л. Копылова, Григорий Мелехов — А. Дакенко.

Фото С. Долгова

ОРДЕН-ГЕРОЮ ВОЙНЫ

На фронт он ушел, когда ему не было восемнадцати, в августе 1942 года.

Брат, отступая, цеплялся за каждый клочок земли, уничтожал соседний расчет. Но минимальный расчет сержанта Николая Уварова ни на минуту не прекращал огня. В боях под Ельней осенью 1943 года сержант Уваров был ранен и шесть месяцев пролежал в госпитале. Затем — перекочевал, и в свою часть воинов больше не попал. Не мог знать Николай Георгиевич, что за тот последний бой он был представлен к почетной солдатской награде — ордену Славы.

Но никто не забыл, никто не забыто. На днях, много лет спустя, в Центральном районном комитете Кемерово герою войны была вручена высокая награда — орден Славы третьей степени.

А. МЕРШЕВ.

г. Кемерово.



Проводил отпуск в центральных областях РСФСР. Встретился с радиолобителями, которые имеют разрешение работать в эфире на средних волнах в диапазоне 160-150 м. Как этот вопрос решается у нас в области?

Н. ПАВЛОВ.

г. Мариинск.

Слово — начальнику Кемеровской области радиотехнической службы ДОСААФ Михаилу Степановичу Козлову.

— Десятки коллективов и сотни индивидуальных радиолобителей Кузбасса работают на средних волнах в указанном диапазоне. Автопу письма по этому вопросу надо обратиться в нашу школу и получить соответствующие документы.

мерного знака индивидуального дома обязательно.

В нашей деревне на огородах почти у всех растет картофель, который после варки сильно чернеет. В чем тут дело? Это болезнь клубней или недостаток почвы?

М. ИГНАТЬЕВ.

Кемеровский район.

Консультацию дает главный агроном по овошесовхозу треста «Овошеспром» Рита Ивановна Савкина.

— Нет, это не болезнь клубней, а следствие неправильного режима питания картофеля во время вегетации. Заочно, правда, сказать трудно, но чем там дело, но картофеля после варки чернеет, например, если в почве избыток азота. Надо взять на анализ образцы почвы, и причина будет ясна. Думаю, специалисты совхоза смогут помочь в этом.

Южный поселок в Кемерово растет, строится много домов. А проблема транспорта решается плохо: ходит туда трамвай № 5 — и все. Что ответят руководители автобусного парка?

Н. ФЕДОРОВА.

г. Кемерово.

Читатель отвечает заместителю начальника центральной диспетчерской станции Кемеровского транспортного управления Константину Абрамовичу Синельникову:

— Кроме трамвая № 5, есть автобусные маршруты № 6, 17, 25. По шестому маршруту ежедневно курсирует 15 автобусов, по семнадцатому — десять, по двадцать пятому пока пять, но с пополнением парка на этот маршрут будут добавлены еще две-три машины.

ИЗУЧАЮТ ПРИРОДУ

По инициативе члена правления городского совета общества охотников и рыболовов Г. П. Муравьева в профтехучилище № 3 создана группа любителей природы. Ребята изучают правила рыбной ловли, знакомятся с биологией диких животных.

А недавно у них было увлекательное событие. Все вместе они отправились на Барачатское водохранилище, на первые состязания по подводному лову рыбы. Интересно было всем, потому что каждому удалось удачно.

А самым счастливым оказался Николай Бобров, которого строгое судейское жюри назвало чемпионом.

В. ДОРОШЕНКО.

учащийся СПТУ № 3.

г. Кемерово.

«РЕПОРТАЖ С ПЕРЕКРЕСТКА»

Так назвал свою веселую и поучительную программу гость нашего города — писатель-сатирик, фельетонист журнала «Крокодил» Андрей Карасев. Он выступил на многих беловских предприятиях.

НОВЫЕ СТИХИ

Полет редактором многотиражных газет на китобойной флотилии «Восток», пассажиром теплохода «Иван Франко», турбазе «Леонид Соколов». С экипажами этих судов побывал в десятках стран всех континентов. Эти впечатления дали материал для сборника стихов «Сорок стран за кормой», документальной повести «Две Австралии», киносценария «Восток» в Атлантике, по которому снята фильм Киевская киностудия.

Публикуем несколько стихов поэта, которые он предложил, побывав на днях у нас в редакции.

КРИТИКА

КРИТИКА бьет тревогу — в последние времена «Тихого Дона» теснит со сцены драматургия. Не будем сейчас вдаваться в подробности спора, приводить аргументы сторонников и противников подмеченного явления. Скажем только: если театром найден художественно полноценный сценический эквивалент прозаического произведения, который позволяет специфическими изобразительными средствами выразить философскую концепцию произведения, а в спектакле по роману М. Шолохова это такие глобальные темы, как человек и история, человек и революция, человек и его место в домашнем мире, — то можно только приветствовать усилия театра, решившего прочесть на сцене одно из выдающихся произведений советской и мировой литературы.

Постановщик спектакля — заслуженный деятель искусств РСФСР Борис Соловьев и инсценировщик романа остановился на инсценировке, сделанной лауреатом Ленинской и Государственной премий Г. Товстоноговым и Д. Шаарц, потому что она дает возможность режиссерского видения романа, художественного его прочтения, сохраняя при этом стиль и дух автора.

Постановщик, имея четкий идейно-художественный замысел, выстраивает действие так, что метания Григория Мелехова его мучительный поиск своего места во взволнованной революционной среде, обретают силу образной типизации судьбы тех, кто был воспитан в определенных социальных условиях и очень подвержен суверенным и обаянием своего класса, в данном случае донского казачества.

Мучительно, через кровь и преступление, через заблуждения и срывы, через потери дорогих ему людей идет Григорий Мелехов к социальному прозрению. И спектакль утверждается в обстановке острой классовой борьбы опасной для дела революции и трагичной для самого человека всякие попытки поисков третьего пути. Такого пути нет и быть не может.

Об ИСПОЛНИТЕЛЕ роли Григория Мелехова артисте Аркадии Дахненко в театре сейчас говорят: он ждал этой роли, и она нашла его. Дахненко создает очень узнаваемый образ. И эта

СПЕКТРАЛЬ

узнаваемость не только во внешнем облике его героя, который здесь, как и в романе, сухой и горбонос, с распахнутыми выжидающим и непонимающим глазами. Но и в характере его, то выразительно выписанном писателем. Артист играет человека определенного внутреннего склада и мировоззрения.

Его Григорий не умеет и не привык думать — для этого ему не хватает терпения, культуры, образованности, поэтому многие поступки он совершает, повинуясь первому движению души. Искренне заблуждаясь, он долго плачет за это. И, в конце концов, не сумев понять чего-то главного, что происходит в окружающей жизни, идет на поводу то у отживающих традиций, то у своего неукротимого характера. Это хорошо просматривается в сцене с Михаилом Кошевым, когда обидное слово осплевает Григорий и бросает его снова в стан белых.

Ничего не упуская, артист психологически точно и подробно проживает на сцене сложную, запутанную жизнь Мелехова, показывая не только динамику внутреннего развития образа, но и физические изменения, происходящие с его героем. К концу спектакля мы видим Григория не просто смертельно уставшим душевно, но постаревшим и внешне — изменился походка, лицо словно бы осунулось, посередело, тусклым стал голос. Дорогую цену заплатил Мелехов за свое прозрение, за познание истины.

Постановщик спектакля В. Соловьев говорит: — Мы, режиссеры, в исполняемых ролях часто встречаемся, если можно так выразиться, с собственным вариантом видения роли. А тут актер прорастает через режиссерский рисунок. Режиссерские подпорки уходят из его игры, и он становится на сцене таким живым человеком, что начинаешь с интересом его изучать. Для меня Дахненко открывает тайну актерской лаборатории.

Линия взаимоотношений Григория и Аксиньи в спектакле овулено не так много места, хотя каждый, кто читал роман, знает, что значила для Григория его любовь к Аксинье и сколько поэтических страниц в романе отведено описанию этой любви.

Актриса Людмила Копылова очень хорошо выделяет главное в образе ее Аксиньи — умение по-женски преданно любить. Чувство ее к Григорию так светло, что его не омрачает даже случай в усадьбе Листницкого — неслепая трагическая ошибка.

СПЕКТАКЛЬ густо населен. И хотя некоторым персонажам отведено совсем немного сценического

О САМОМ ГЛАВНОМ

Не шумите, волны русоусые с блестящим брызг, подобных январю.

После вахты на корме с матросами я о самом главном говорю.

Не мигайте, звезды-соблазнительницы, обещаю скорую зарю.

Не прельщусь волшебными ресницами, на свою любимую смотрю.

Ничего, что к ней совсем не близко мне: между нами — страны и моря.

Любится в разлуке еще искренней, откровенно говоря, сердцу не помеха расстояние.

Хоть разлука — попытка для любви, с отдаленнейшего края мироздания лишь позови.

Прилечу мечтательными мыслями на бесшумных крыльях верных слов.

Понадзвездными долетит к тебе немислимыми высями моя любовь.

И напрасно радиопомехами пел эфир на сотни голосов.

Как бы далеко мы ни захлели — всюду слышу я любимый зов.

Зря грозят нам страшными зарядами

САНТО-ДОМИНГО

Роща пальм топчется у причала, Лайнеры-громады входят в порт. Чтобы публика в порту не заскучала, всюду сувениры: первый сорт!

Плещут пеликаны над залывом с самого рассвета дотемна. Видно, лишь туристам здесь на диво пальмовая чудо-сторона.

Целый день мальчишки-попрошайки, грязную ладошку протянув, просят у туристской стрелки стайки: «Мони! Мони! Мони!» Хоть одну!

Но туристы сдержанны в подачке. Им продай побольше, покажи! И в сладчайший из республик мальчишки зарабатывают с малых лет на жизнь.

То ведут к какому-то Колумбу (где им знать, зачем он их открыл?) То в пилы босые пляшут рублю, но мотив, как и они, бескрыл.

То, увесившись на пустую банку, тупеет, вад на ящик примотыши, как жонглер со шкетой, спозаранку напевает вам любой мотив.

...Не по книжкам старым знаю голод. Нищету в бараках испытал. Наш Союз был одини и молод, и Союзу нужен был металл.

Без металла нищету не свалишь. Без металла праг тебя согнет. За родинк отечественной стали жизни не шидла тогда народ.

СТАРШЕ, ПРОМОХИТЕ ДО НИТКИ

К ночи лишь с работ бредл домой. Обшежити барачные Магнитки — триста нар под крышей, под одной!

За стеной метель, тоскливо пела. На седых ресницах льдинок слез. Лишь на окнах в стужу заблуждал Пальмы рисовал для нас мороз.

Но мальчишки дроглы так недаром, сгоревши отцов и матерей. Выросли мальчишки в сталевазов, в капитанов звездных кораблей...

А теперь на улице заморской встреча вновь с обормотом-мальцом. Простят подаяния смуглой горстой мальчишки со старческим лицом.

Что монета? Капля на ладони. Не за каплю, мой дружок, дерись!

Разве те, кто в вашем пантеоне, не за вас в боях отдали жизнь?! Санто-Доминго, остров Гаити.

В мареве судам не наукается. Корабельные гудки надвину стонут. Солнце тускло оловянной пугонцей к серому пыльному небосклону.

Океан в туман закутан по уши, провозжат нас усталым взглядом. Лишь пронзает пену волн бакалами, как живых ракет крылатые заряды.

В мареве у душевного экватора, в Заполярье, где свистит метели. Штурман с дальнезоркостью докатора верный курс найдет к желанной цели.

Над волнами каменно-угрюмыми не сверкает радужные блики. Но сплещим в наполненных трюмами в гавань нашей Родины великой.

И матросы по команде боцмана, будут клятву повторять с начала, и спокойный капитан без лоплана ошвартуется точнехонько к причалу.

И шагнем на берег, скрыв волнение под суровостью бравды научуской, к тем, кто, оловя опененем, шепчут, обнимая: «Мой родной...» Атлантический океан.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА НЕ ЗАСТАНЕТ В РАСПЛОХ

Хорошо налажено на Кузнецком металлургическом комбинате практическое обучение личного состава невоеннопризывных формирований гражданской обороны. Здесь построен учебный городок, в котором и на производствах оборудованы учебные классы. Кроме того, во время комплексных объектовых учений люди участвуют в ремонте, реконструкции агрегатов, ликвидации стихийных бедствий.

Невоеннопризывные формирования всегда готовы к борьбе со стихийными бедствиями. Известно, что в январе 1979 года в Кузбассе были обильные снегопады. На комбинате занесло подъездные пути, некоторые нехи оказались на грани остановки. Тогда начальник гражданской обороны КМК поднял сводный отряд по тревоге. Все действовало четко, слаженно. Беспробойно работала техника. Снежной стихии была противопоставлена воля бойцов невоеннопризывных формирований.

Наступила суровая сибирская зима. Она не застанет врасплох активистов гражданской обороны Кузнецкого комбината.

Ф. АНАТОЛЬЕВ.

г. Новокузнецк.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИИМАЮТ: поведельник — В. А. Лященко, авторник — И. Е. Филипенко, четверг — Е. Ф. Кулагин, пятница — Р. А. Пинскер. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист А. И. Шуляева, с 15 до 17 часов — нотариус Т. М. Казанцева.

ПОГОДА

14 декабря по области ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный снег, метель. Ветер северо-западный 9—14 метров в секунду. Температура 5—10 градусов мороза. Дальнейшее похолодание.

Зам. редактора А. И. БЕЛЫЧКИН.